



风自海上来 人向清廉行

建行滨海支行推进廉洁文化建设走深走实

□剑轩

近年来,建行滨海支行全力推进新时代廉洁文化建设,以党的学习教育为主线,以清廉金融文化建设示范点创建为契机,多举措构建清廉金融文化体系。该行精心雕琢“海韵清风,廉润建行”清廉金融文化品牌,用清廉金融文化涵养良好金融政治生态,全方位打造“清廉金融文化建设高地”,推动建设工作常态化、长效化,为高质量发展蓄势赋能。2024年,建行滨海支行被建行江苏省分行命名为“清廉金融文化建设示范点”,被市银行业协会表彰为“清廉金融文化建设工作先进单位”。

典型案例:敲响廉洁警钟的“活教材”

建行滨海支行践行中国特色金融文化“五要五不”要求,引导广大干部员工将“五要五不”作为工作导向、行动标尺,成为日用而不觉的行为习惯和自觉遵循,推动中国特色金融文化在全行落地生根。

该行积极组织员工参与形式多样的清廉金融文化建设活动。开展“警钟长鸣 合规致远”知识考试,以考促学,强化员工合规从业意识,提升风险防控能力。举办“清风养正气 廉洁促发展”征文活动,员工结合警示教育、廉洁学习及培训内容,联系工作实际抒发感悟体会,深化廉洁认知。推出“清廉故事我来讲”活动,让员工通过对典型廉洁故事的重温讲述,增强廉洁自律的觉悟与自觉。这些活动形式多样、内容丰富,以考、写、讲等方式,奏响清正廉洁主旋律,在内部营造出风清气正、崇廉尚洁的浓厚金融氛围,让清廉理念深入人心,助力构建良好金融生态。

为推进全面从严治党、从严治行向纵深发展,该行开展“学思践悟二十大,该行组织19名党员干部到滨海县看守所,先后参观了前台收押大厅、值班室、监控室、监区巡视走廊等区域,亲眼看到服刑人员的生活起居以及劳动再教育场面。大家现场感受在押人员身陷囹圄、失去自由的铁窗生活。在听取了看守所所长关于服刑人员思想改造等情况的介绍和警示教育的专题讲解后,该行党员干部深受震动,表示在今

后的工作和生活中,一定深刻理解“五要五不”要求内涵,坚决抵制权力和金钱诱惑,坚定理想信念,增强法纪观念,强化廉政意识,从思想深处牢固树立防腐变意,做到廉洁自律、警钟长鸣。此项活动进一步增强了该行干部员工遵纪守法自觉性、“红线”意识和底线思维,为今后业务健康有序发展提供了有力保障。为深入贯彻全面从严治党、从严治行要求,进一步增强风控管理和员工廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,5月10日,该行召开了“510”警示教育暨风控管理会议。以案为鉴鸣警钟,筑牢思想防火墙。组织大家观看了建行系统警示教育专题片。案例通报了系统内多起违法违纪案件,通过场景再现和当事人的深刻忏悔,使大家更加直观地感受到违规及腐败行为对个人、家庭和社会带来的危害,给大家带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼。

深度融合:让廉洁与业务同频共振

完善的工作机制和制度保障才能更好地约束人、管好人。建行滨海支行将“五要五不”要求深度嵌入业务流程和制度机制,不断强化员工行为管理,为做好清廉金融文化建设提供有力支撑。成立清廉金融文化建设工作领导小组,形成党委书记为组长,纪检特派员具体负责、全行各单位协助配合、员工共同参与的组织架构。通过设立举报电话、公布举报电话等方式,鼓励员工积极参与监督,对违规行为进行举报。加强对关键岗位和重点环节的检查监督,及时发现和纠正存在的问题,防止腐败现象的发生。

在信贷业务中,严格执行贷款审批流程。对每一笔贷款进行全面、细致的风险评估,确保贷款资金流向合法、合规、有发展潜力的企业和项目,杜绝因利益输送而导致的违规放贷行为。在财务管理方面,加强预算管理和成本控制,规

范财务收支行为,严格执行财务制度和审批流程,确保每一笔资金都用得合理、透明。在客户服务中,要求员工秉持廉洁、诚信的原则,不接受客户的礼品、宴请,以专业、高效的服务赢得客户的信任和支持,将“五要五不”和廉洁文化融入到与客户交往的每一个环节。

在社会责任履行方面,将廉洁文化融入公益行动。深入社区学校,开展金融知识普及活动,组织“张富清金融服务队”向群众传授金融防诈骗技巧,守护百姓的“钱袋子”。参与扶贫助困项目,发动全体员工为滨海贫困学子捐款,以实际行动彰显金融机构的责任担当与人文关怀。

在业务合作中,将清廉文化建设融入中心工作。与滨海县城投公司、交投公司、农旅集团多次联合开展清廉金融文化学习及宣传活动。同时,邀请江苏省滨海经济开发区、工业园区等企业参与,深化与园区企业的金融合作,以清廉金融文化为桥梁,促进政银企三方紧密合作、互利共赢。截至2024年末,建行滨海支行各项贷款余额115.22亿元,较年初新增23.84亿元,列同业第二位、系统第四位。该行盈利能力大幅提升,中间业务收入年入账金额0.83亿元,位列同业第二,人均创利达300万元以上,居系统前列,为地方经济发展注入强劲动力。

“清心为治本,直是身谋。”建行滨海支行深悟其中廉洁真谛,在内外树立了良好的“海韵清风,廉润建行”廉洁文化品牌形象。在内部,员工的廉洁意识和职业素养显著提高,工作氛围更加风清气正,团队凝聚力和战斗力不断增强。在外部,客户对该行的信任度和满意度大幅提升,该行积极参与社会公益活动,如开展金融知识普及、助力乡村振兴等,将廉洁文化与社会责任相结合,展现了建行作为国有大行的担当和风采,赢得了社会各界的广泛认可和好评。

我市推出“货e担”产品破解企业融资难题



深入企业走访调研(资料图)

企业融资难的问题。

财源担保是一家政府性融资担保公司,这样的公司全市有11家,共服务全市中小微企业(农户)超过11900户,他们往往被看作是政企、银企之间的桥梁纽带。

“通过紧密的纽带连接,我们主动伸出援手,助力企业跨越发展的关键时期与难关。”市信用担保协会秘书长韦月斌解释道。

“我们本上是帮助企业‘增信’,拉企业一把,将不良企业转化为优质企业,助力小企业成长为大企业,使原本无法从银行获得贷款的企业能够顺利获得融资。”韦月斌说,“此过程需双方携手并进,企业要积极发挥自身能动性,而我们则扮演助推器与催化剂的角色。”

我市融资担保业认真贯彻落实党中央和省市部署要求,切实发挥融资担保机构在稳经济增长、稳市场主体、保就业等方面的服务作用,特别是政府性融资担保机构,坚守其准公益性特征,勇于承担责任,积极践行使命,全力为中小微企业和“三农”主体排忧解难,为推动经济社会高质量发展贡献力量。全市融资担保机构将服务触角延伸到地方经济全产业链,先后开发并实施了“信保基金”“小微保”“光风电保”“园区保”“知产保”“新农合保”“新农村建设保”“绿碳保”等20余种担保金融产品。切合当地企业融资的实际需求,努力探索担保品种、方式的新途径,使资源价值最大化,千方百计为帮助解决中小微企业融资难问题想方设法,推动企业资金良性周转。深挖企业知识产权、应收账款、流动资产等

“货e担”是以前材料等动产作为质押品,通过引进专业的第三方感物公司,利用物联网技术实时监管,满足企业流动资金融资需求的创新产品。“金保莱”作为首批受益者,其仓库内设立了感知监管区,质押物安装感应器,可实时获取质押物的位置、数量及状态信息。”财源担保副总说。

金保莱BSS品牌项目,凭借其精密不锈钢无缝管的研制和生产,以及在石油、化工、医药、核电、航空航天、船舶锅炉热交换器等领域的广泛应用,实现了业务的快速扩展。金保莱凭借科技创新和新要素驱动,持续推动产业链、价值链升级,预计今年销售额将达4亿元。截至目前,财源担保以优质的金融产品“货e担”,解决了10余户中小



近日,华夏银行盐城分行营业部员工走进大庆路菜市场,开展“优化支付服务 提升支付便利性”“全民反诈 识骗防骗”主题宣传活动,向商户和群众发放宣传资料、提供零钱包兑换服务,赢得一致好评。

朱园园 摄

中国太保寿险盐城中心支公司 多维服务进社区 长护政策暖人心

本报讯 (太保)为切实提升长期护理保险政策知晓率,增强老年群体的获得感与幸福感,5月22日上午,中国太保寿险盐城中心支公司长护作业部携手大丰颐乐健康护理有限公司、南京市恩泽惠至居家养老服务有限公司大丰分公司,在大丰龙门家苑社区开展长期护理保险政策宣传活动,吸引了50余名居民踊跃参与,架起了政策与民生之间的暖心桥梁。

活动现场,醒目的宣传横幅、图文并茂的政策解读易拉宝,吸引了居民的目光。工作人员向居民发放印有服务热线、政策二维码的环保袋和盐城市长期护理保险政策问答手册,方便群众随时查阅。政策讲解员通过案例分析、对比说明等方式,深入浅出地解答居民疑问,同时现场操作手机演示线上申请流程,

值得一提的是,本次活动打破传统宣传模式,将健康服务与政策宣讲深度融合。专业医护团队携带便携式血压计、血糖仪等设备,为到场的老人开展免费健康检测、建立个性化健康档案,结合每位老人的健康数据,给出个性化的护理建议,包括饮食调理、运动锻炼、日常保健等方面。通过这种方式,活动不仅传递了“医养结合”先进理念,更让老人们感受到了实实在在的关怀。

此次活动的成功举办,不仅提升了居民对长期护理保险的认知度,更展现了政府、企业与社区协同发力,共筑老年友好型社会的决心。未来,中国太保寿险盐城中心支公司将以更高标准、更实举措推进长期护理保险服务,为老年人托起稳稳的幸福晚年。

招商银行金葵花, 绽放财富更多可能



零售金融 因您而变



招 商 银 行

CHINA MERCHANTS BANK